
' 

írat de Siguranta Petroseni. 
oseni-Detrozsény, 1926 Julius 25 (Harcolj az igazságért!) III év1. 20. szám 

es 

Kezüket csókoljuk... 
Osilvassuk, hogy a nők nemzetközi béke- 
Vigája augusztas első felében Dublinban kongresz- 
szust tart, melynek napirendjén kimagasló 

kisebbségek kér- 
elkészült már a kongresszus 

plakátja is mely „rokkán fonó nőt dábrázol, 
amint végyakozóan tekint a közeledő békega- 
ldamob elé.* 

A kiskésit neki, nekünk még csak ez hi- 
ányzott. Még csak az hiányzott, hogy a nem- 
zetközi Bédií-Schwinmer Rózák kössenek be- 

Meénk s nagy fájdalmainkat, nagy igozainkat 
használják ki poliikai műkedvelő szinházuk 
ellékeinek. Még csak az hiányzik, hogy jóté- 
konysági egyletek terjesszék ki ránk díaktivi- 

tásuk társasági játékát és bridge-ezzenek, vagy 
mahjozg.ozzanak ve ünk, szegény kisebbségek- 
kel. Majd rendeznek számanka mükedvelő 
előadást, a helyi szervezetek titkárai játszák 
majd mindenüit az amoryzó-t s kedves nejük 
őnagysága lesz - életkorra való fekintet nél- 
kül — a szubrett,. Ahogy szórakoznak gyer- 
meknapzal és Fokkantaappal, ugy fognak majd 
kissebbségi napokot is readezni, zsákbafatással, 
lepényevéssel, világpostával és tomboldval egy- 
bekölve. Este majd (ampionos pezsgősátor alatt 
gyülik össze a fiatalság s vakitó rakéták te- 

Szik felejthetetienné a majálist – pardon/ — 
a kisetbségek kevésbé majálisi napjat. 
Ksztinand, hölgyeim - ne meltóztassa- 
nak fáradozni a mi lelkeink megmentésével. 
Mi nem vagyank még veszeadő szerecsenek, 
bukott nők és elhagyott gyermekek. Mi még 
nem tartank ot, hogy jótékonyságot kérjünk, 
de még ott sem, hogy kötelesek legyünk jóté- 
konyságakat eltürni. Ami munkát asszony el- 
végezhet, azt elfogják végezni a mi asszo- 

nitják meg magyarul, a család körén belül a 
nemzeti érzés tüzhelyét ők védik, ők táplálják 
emberül. A magyar szónak ők a legelszántabb 
védelmezői. Vesztaszűzek a nemzeti érzés ol- 
tára mellett. De nem nőegyleteskednek a ki- 
sebbségi sorssal. Itt nem kellenek védnőkök, 

ése 

nyaink. A gyerekeinket a magyar anyák ta 

Felelős szerkesztő: EdEN EUGEN Szerkesztő: MOLNÁR SAÁNDOR 

Társadalmi hetilap 

titkár urak és választmányi tag-őnagyságák, 
Mi rossz alkalom vagyank dilettáns-közsze- 
replők számára. Csókoljuk drága kacsóikat és 
esszük a zuzdikat, de ne konferenciázzanak 
felőiünk, ne ligázzanak rajtunk és talán 
hagyjuk egymást békében. Nem vagyank ml 
„tészéa" az Őnök számára, kedves hölgyek. 

Nehéz sor a mienk, nehéz megadni az 
Istennek, ami Istené s a császárnak, ami a 
császáré ugy, hogy egyformán örömük teljék 
a szolgálatunkban. Hiveknek kell lennünk sor- 
sunk uraihoz s hiveknek kell maradnunk nem- 
zet ségünkhöz és nyelvünkhöz - mit segit trt 
nagyságos asszonyok a dablini konfereecia ? 
Tatán méltóztatnak majd tiltakozni Prbicse- 
vics iskolapolitikája ellen talán határozati ja- 
vaslatot méltóztatnak majd elfogadni a bez- 
dáni olvasókőr megnyitása érdekében s a ho- 
zandó határozatot hasonló dllásfoglalás céljd- 

ból meg méltóztatnak majd köldent a világ 
összes nőegyletéhez ?2 Vagy talán, mint Aristo- 
phanes vigjátékában, őssze méltóztatnak es- 
küdni s megtámadják a hitvcstársi kötelesség 
teljesitesét a ma-férjekkel szemben, akik például 

ellenzik a nemzeti kisebbségeknek a községi 
közigazgatást közvetlen intézésébe való be- 
vonását, 

sSzERKESZTÖSÉG ÉS KIaDŐRHIV. 

Grosz hirliapáruda. 

Megieslenik vasárnan 
Egyes szám áara S fei 

A rokka mellett ülő nő, aki várja a cült 
galambot - valóban kitünő rajzötiet, kitünő 
plakát, egyformán jellemzi az árat és az áruast. 
Nekünk azonban más munka helit és más pla- 
kát. A mi munkánkat a magvető, a szántó- 
vető magyar képe szimbolizálja Nekünk az 
ugart kell föltörni s porhanyóvá kell tenni az 
anyaföldet, hogy nekünk ts teremjen virágot 
és kaldszt,. A mi asszonyaink munkáját sze- 
retnék képben ábrázolni ? Fessék meg a ma- 
gyar anya képét, aki gyereke fölé boral s a 
magyar ábe-re vezeti gyereke kezében a pa- 
lavesszőt. Fessék meg pakádtnak a megyar 
anya képét, aki pótolja mindazt, amit az is- 
kola elmulaszt aki nemcsak magyarul irni és 
olvasni tanitja meg gyermekét, de megtanitja 

a magyar malt nagyjainak becsülésére is. 
Nőegyletet alakttani, kisebbségi Duna-ün- 

nepélyeket, közé eti majálisokat rendezni – mi 

még nem érünk rá. A mi asszonyaink csak 
komoly, komor férfimunkában lehetnek velüak 
egyenlő társak. Majd ha nem lesz már több 
keserü problémánk, akkor majd kezdhetünk mi 

is nőegyletet játszani. De addig – dogoz- 

nunk kell, férfinek, asszonynak egyformán. 
Mit tudják ezt Önök, drága nagyságos asz- 
szonyok – Dublinban, 
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A zstlvölgy! munkásság, az, amely a Lupeni', 
Petrosani", ,Lonea" és Felsőzsílvölgyi* társulatoknál 
dolgoznak, az elmult héten memorandumot nyujtottak 
át az összes bányák Igazgatóságának, amelyben az 
eddigi Mzetésüknek, a bányamunkások részére 50 szá- 
zalékos és a külszini munkások részére pedig 75 szá- 
zalékos felemelését kérik. A memorandum főbb pont- 

jaiban kérik a tulórák 1000, dijazását és több apróbb, 
lényegtelen kiigazttását valamint, hogy a szerződés ő 
hónapra köttessék. Az igazgatóságok, már értesítették 

az aradi munkafelügyelőt, aklnek hivatása, hogy meg- 
vizsgálja, hogy vajjon a szakszervezeti törvénynek meg- 
feletően a memorandumot készitő szervezeteknek tagjai 
voltake a jelenlegi megbizók az utolsó 3 hónapban 
és fizették a tagdijat is " Ha igen, ugy azonnal tárgya- 

50 és 75 százalékos fizetés emelést kérnek a munkások 

lásra Jönnek össze és megkezdik a tarácskozásokat. 
Iiletékes helyről nyert értesülésünk szerint a társulatok 
sem Chermánt, sem Györgyöt, sem Botlti Romulust 
nem fegják elismerni delegáltnak, mert a szakszervezeti 
törvény szerint egyik sem alkalmazottja a társulatoknak 
és ugy csak azok lehetnek tárgyaló felek, akik legalább 
6 hónapja áltanak a társulat szolgáfjatában 

A társulatok gazgatóságában az a vélemény ala- 
kult kil, hogy a munkásoknak ugy is fogják javitani a 
fizetését függetlenüt aitól, hogy adtak e be kérést a 
szervezetek, vagy nem. 

2500 Ted - 10 lelért. Bármilyen hhetetlen 
is de ugy van, mert 10 letért egy 2500 lel értékü ezüst 

dohányzó készletet nyerhet a Zsilvölgyi Nap/ló 1902606. 
julius 25-Iki nyári ünnepélyén. 

Jegyzetek 
Julius hó 

Mindig mondtam Magának kis szivem, hogy 
milyen gyönyörüséges nekem az irás Hogy milyen 

szépnek és célszerünek tünnek fel ezek a sorok, a- 
melyet a fehér papir hátán elrendezve magam elé 

rakok. Én ugyanis az irásban minden betüt azzal a 
gondolattal irok le, hogy az, amit leirok, az a szavak- 

nak olyan kiválasztottja legyen amelyet nemcsak érde- 
mes legyen elolvasni, hanem aki olvassa az valahogy 

i ha egy kicsit is - önmagában azt, 
ember. Mert bármennyire is kultura az amit mi 

annak nevezünk (könyv, szisház, zene stb) de mégis 

azt kell mondjam, hogy a megjelent könyvek igen 
magas százaléka igen messze áll attól, hogy az emberi 
lelket szépítse és nemesítse. Vagy talán az operettek 
gen sokszor goromba és izléstelen szövegel a tisza- 
virág dallamával együtt, nem e teljesen kulturát nél- 

külöző dolog? És sok minden más érvek szólnak 
amellett, hogy ami ma a kultura álarca alatt történik 
az minden, csak nem kulura. Könyv de nem tanit. 
Szinház de nem nevel és zene, de nem szórakoztatt 
nemesen. Nos ez az amit erről elakartam mondanl. 
Ez az inspiráció vezet engem az irásomban és ezért 
nem dobtam még ki prózában magamból azt a Bus 
Feketz Lászlóhoz hasonló könyvet, mert az én célom 
nem az összetört és szétrombolt lélek szórakoztatása, 

hogy 

egyszóval nem asplrin amely az állandó betegséget 
csak átmenetlleg szüntetl, hanem 2z, hogy a beteget 
gfyógyitsa, Azért nem olvas az én verselmben sohasem 

pessimtzmust az élettel szemben, mert buta dolog az 
életet rossznak nevezni akkor, mikor az emberek 

rosszak akik nem tudják helyesen kormányozni magu- 
kat. És még valamit; ha én irok akkor azért irok, 

Az, amit irok, az ugy maradjon meg az ember 
lelkében mint aki kezdi megismerni az életet. Az irás 
az iró lelkének tükre és én nem tartom helyesnek ha 
ennek a tükörnek torzképét mutogatják meg azoknak 
akik a saját tükörjeik torzképében élnek. Az iró — azt 
tartja magáról, hogy felsőbbrendü ember, nos ha ez 
igy volna, akkor megkellene mutassák az alsóbbrendü 
embernek, hogy milyen az ut a felsőbbrendü ember 
tökéletességéhez. Ám de hol vannak azok az irók? 

arcátlanság szekerére? Rendben van irják meg azt, 
amirc szükségük van pénzügyi szempontból, de leg- 
alább egy tizsoros hirecskét adjanak közre, amelyben 
legyen valami (csak valamil) abból is amit emberi 
érzésnek, gondolatnak, akaratnak és célnak hv az 
emberiség már jó idő óta. 

A pesti Nyugat ankétot rendez a házasság vál- 
ságáról. Irók és esztétlkusok mondják el véleményüket 
arrol amiben élnek, amit látnak és amelyben él az 

mert az a célom, hogy amit irok az a lélekhez szóljon. 

séges létező – valaml, amelyben él és élt az emberi- 
ség minden időben, mióta a két nem domisália az 
emberi életet. Elismerik és tudják, hogy minden 
második asszony megcsalja a férjét és az nalom 
percében azzal szórakoztattják magukat, hogy kinek ki 
és milyen a szeretője és mégis okos dolognak és 
helyes dolognak szükségszerűünek tartják a házasságot 
amelynélkül az ember nem élhet A taltogás termé- 

Hol van egy ujság is amelyik nekapaszkodna fel az 

emberiség az ismeretlen mult óta. Megállapltják vala- 

mennyien, hogy a házesság egy olyan létező - szük- 

szetesen akörrül torog, hogy a polgári 
szabályok szerint elvégzett esküvő után van e olyan 

lerőss a szeretet, hogy a poligámila gondolata ne 
szülessen meg egyik nem fejében sem? Ade elég 
Ékitartó erőt a tőrvény, a szabály, a szokás shhoz, 
heogy valaki az esküvője után csaok és kzárólag 
gondolatban is örökké a szabáyszerü fleség mellet 
marad? A vélemények természetesen külömbözők 

n a magam részéről osztozom Tolsztojnak azo 
véleményével, a mely az, hogy az a férj aki má 
nőre szerelmes pillantással néz, házasság törést kö 
vetett el". 

Tolstoj ugy értl, hogy a polgári szokások sze 
rinti ,házasság törést" Igen ám, de van-e férf, tér 
jó gondos családapa és a polgári tradiciók minde 
kereszttüzén keresztülment férj, aki az életében leg 
alább egyszer nenézelt volna szerelmesen u ána val 
melyik nőnek? Van-e? Létezik e? Bátran mondhatju 
hogy nincs, A sziv és az érzelem gazdag poligámiku 
tárháza mindíg rejteget magában egy kis tüze 
fajfentartás iránt. Nem keresve, hogy a faj biztosítás 
a törvények és szabályok pontos betartásával tö 

ténik-e. A lélek, sziv és az egész emberl élet tentartój 

egyetlen cél uralja és ez az, hogy biztositva lássa 
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KISEBBSÉGI ÉLET 
ási sörél tárgyalta a pozsonyi 

yel a három év előtt tartott 
ek vissza A szlovák néppárt 

Juriga Nándon ize 
törvényszék A por előz 
községi választásokig nyuln 
1923 julius 8-án Nádasdon népgyülést tartott. A gyü- 
lés első szónoka luriga Nándor volt, aki kijelentette, 
hogy a cseheket meg kell beretváini", A másik szonok 
Tománek Flérís is tajlékozott a csekek elleni gyulölettől 
és azt mondta, hogy a prágai kormány csupa tolvijból, 

panamistából áll. A lobegó sörényü, iudák fenegyerek: 
Juriga meghunyászodva állott a biróság előtt és azt 
vallotta, hogy szavalnak a csendőrség más értelmet 
tulajdonitott, mert Ő a cseoh tet mindig 
és bará ja volt mindg a nagy szláv föderáció eszmé- 
jének A csendőrség a beszédet egészen kiforgatta 
érlelméből: felhozott néhány példát a parlament men- 

árori 

Hallgasson ide! 
Ön igen sokszor kidobja a pénzét enélkül azon- 

ban, hogy ezért a legcsekélyebb viszontszolgáltatásban 
s részesülne. Már most, hogy nedobja ki a pérzét 
hiába, jól teszti, ha eljön a Zsilvölgyi Napló nyári 
ünnegpélyéne ahol csekély belépő díj mellett, kitünő 
délutáni hangversenyben gyönyörködhetik, amelyet a 
társulati és cigányzenekar rendez Nyerhet ezenkivül 
egy kétezerőölszáz lei értékü ezüst dohányzó készletet, 
egy gyönyörüű kézi szekrényt és ezenkivül vasalót, hus- 
darálót és még 120 kütöntéle értékes tárgyat. Rengeteg 
egyébb kellemes szórakozás és este tánc. 

Okvetlen jójjön el! Ktadott pénze százszorosan 
meglérül! 

Az ünnepély kezdele 1026. julius 25 én, délután 
3 órakor, a Kiskaszinóban Str. Mihal Viteazul ucca 3 sz. 

telmi bizottságából, ahol nem egyszer jót lyogtak 
a csendőri jelentéseken, emelyek a képvisalők beszé- 
delt meghamisitva ad ák vissza. Tomának páter azzal 
védekezett, hogy abban az időben fényleg sok volt a 
panama, hisz magának Masaryk elnöknek is be kellett 
avatkozni és rendet teremteni. A biróság nem hozott 
itéletet, mert csak Veverka csendóralhadnagy jelent meg 
tanuként, a többi csendőrtanu és Jurigáek tanui sem 
jelentek meg a tárgyaláson. 

Tarnóczy Lejos biharmegyel refermálus ezperes, 
az erdélyi magyarság demokratikus cseportjának veze- 
tője. Ezt üzenem mnektek 
Nagyváradi Naplóban. A cikkben 

utas tja azt a vádat, hogy páribontásra törekszik. ,Nálunk 

— irja – a magyar egység csahosai közül a tenorista 
fajtestvér járt elől és a többi faj 

tepsolt neki. Zágoni azt irja, hogy ő élénk figyalemmel 
kiséri a párt életét. Kérdem, elkerülle ezt az élénk 
figyelmet az a tény, hogy az ellenem kiadott szennyira- 

tok garmadaszámra hevernek a magyar párt helyiségé- 

ben, hogy a szennyirato kát a miagyar párt iró- 
gépén a magyar párt napidijasai cimezték ? Tud-e arról, 
hogy a titkári állásró! Kermény Béla dr, Kövér Béla 
lemondottak ? Hallotta-e, hogy Adorján Emil miért nem 
vett részt a képviselőválasztások agitációján? Nem 
kérdezte meg, hogy hányan maradtak még a pártveze- 
tésében azok közül, akik a demokratikus gondolkozást 
képviselik?: Nem hallotta még, hogy egy terrorfiu ját- 
szik benn a főtitkári állással, páratlan nagokon lemond, 
páros napokon visszavonja a lemiondást és a vezetősé- 
get a trombita és a legujabb husos fazék mellöl nincs 
Isten fia, aki elmozditsa és közgyülést verekedjen ki. 
Ha olyan hangos fiu ez az ismeretlen kis Zágoni befelé 
a partban, miért nem iud közgyülést összehivni? Nem 
vette még észre, ez a tapasztalatian süldő n süldő niporte, hogy 
minden megváltozhatott a viágon, de Biharban a 
magyarságot csak azok akarják kszjátltani maguknak, 
akk 1910-ben egy veszteségben fogant párturalom 
haszonélvezől lettek ? 

Kirugiuk a tarem eldsát, 
mulatni a Zsiloölgyi Napló 1926. juius 25- én a Kis- 

kaszinóban rendezett nyári ünnepélyén. 

Olcsóbb tett az ezüst mert a Zsi/lvölgyi 
Napló nyári ünnepélyén csekély 10 Ielért egy 2500 iei 
értékü ezüst dohányzó készietet nyerhet. 1926. juhus 
25-én a Kiskaszinóban. 

fajának virágzó fenmaradását. Nem keresi hozzá az 
utak szabályoságát mert az, hogy dolgozik, fárad, lót-fut, 
szalad gyikel, rabol, lep, skkaszt es háborut indd, 
mindcsak mellék dolog, a cél egy marad, bizto- 
sitani a fajtl 

Ezt pedíg igazolja az, hogy szerelmesen minde- 
gykrá nézett életében valamelyik nőre. Külsőleg 

szabályok alatt él de bensőleg a celja és akarata nem 

igazodik a kötölt formák világához. Pedig ez a forma 

külsőleg elég erőss, egy szemplíllantás azonban gyak- 
ran széttöri és semmivé fépi, mint egy rongyot. 

Osztom a Tolszloj nézetét, hogy az a férfi aki szerel- 
mesen néz rá egy nőre házassaglörést követ el. De 
nem osztozhatom olyan nézetben, amely azt akarja 
elvitatni, hogy a szivnek és az érzelemnek nincsen 
joga azt tenni amit akar és jónak lát a fajfentartás 
érdekében. 

A házasságban pedig nem a napi gyönyört és 

kéjt látom szépnek, hanem két embernek mint két jó 
barátnak — akik nem az unalomig szakják meg egy- 
mást — az életét, akik között mindig van valami uj, 

valami misztikum, valami olyan pillanat amely felkeltse 
az érdeklődést egymással szembe. Valaki azonban ha 
zeret valakit és az a valaki szintén szeretl azt a vala- 
cit, akkor az összes társadalmi szokás és szabály sem 
elent sermmit az akaraluk előtt. Egyetlen erős akarat 

lőtt összeomlik minden, amit ember kezek álljtottak 
etek kormányzására, 

olyan jól fogunk 

Molnár Sándor. 

Szépe ur terrorizál 
(Petrcseni, Julius hó. A Zsilvölgyi Napló tudó- 

sitójától). Az alábbi történet, amelyet elmondunk petro- 
senti történet és a hőse akiről szó ven szintén petro- 
senii. Olyan ember, aki a konjukturát ki szokta hasz- 
nálni és mint ilyen ugy tetszeleg a munkásság előtt, 
mintha ő lett volna a legnehezebb időben a munkásság 
segítője Ilyen fenekölykei mindig akadnak a munkás- 
mozgalomnak, akik pápábbak a pápánál és nagyobb 
szociálistáknak képzelik magukat mint akár Marx vagy 
Trocky forradalmárok 

A törlénet ott kezdődik, hagy pár évvel ezelőtt 
egy jóravaló vasöntő érkezet! szebenből a Petrosani 
bányához Sehlezinger személyében. Ez a Schlezinger 
több amot 15 évet töltött a régi magyar munkásmoz- 
galomban és aktiv részt vett az iteni munkásmozga- 
lomban is addig, amig azt egyes központi személyek 
örökre nem kompromitálták. Az itteni vasmunkás csoport 
felszőlitotta, hogy lépjen be a halyicsoporiba, amelyre 

azoban Schlezinger nem volt hajlandó, mert — mint 
mondta – a jelenlegi szervezet nem a munkásság 
érdekeit védi, hanem egyes emberek személyes ügyé- 
nek a piéniuma. 

Ezt az igazmondást persze sértésnek vették az 
itteni csoport Korifeusai és éktelen haragra lobbantak 
Schlszingar iránt. Egy ulolsó kisérletképpen azonban 
megbzlák az egyik Szépe nevezetü tagjuka, hegy ó, 
ha kell fenyegetéssel is hásson oda, hogy Schlezinger 
lépjen be hozzájuk. Ez a Szépe ur, mint aki szereti a 
munkástestvéreit és mint akikaek egyforma minden 
munkás egy alkalommal a főuccán találkozott Schlezin- 
gerrel, még egy társával együtt ismét felszólttották, hogy 
lépjen be a csoportba. Persze Schlezinger a fenti okok 
miatt erre nem volt hajlandó, mire Szépe ,elvtárs" és 
társai éktelen piszkolódásokba kezdtek, hogy Schlezin- 

ger egy kommuolsta aki az urak pártján van és forra- 
dalmár, aki csak a jelenlegi társadalmi rendet védi és 
szégyelje magát, egyszöval Szépe uték azért, mert Schle- 

zinger nem vette és nem veszi őket komolyan, őt 
bitangnak nevezték. 

Eltekintve attól, hogy ez az eset a munkásmoz- 
galomban ismeretlen, megkell állapitsuk, hogy a helyi- 
csoport ilyen eseközökkel sohasem fog célt érni és 
sohasem fogja szervezetbe tömöriteni a szervezetlen 
munkásokat. 

De, hogy a munkásság tiszta képet alkosson ma- 
gának arról a boszorkány konyháról, amelybe Szép ur 
is keveri a pépet tudomasára adjuk itt e helyen, hogy 
1921-ben nukor a mozgalom a legnehezebb helyzetbe 
volt, ez a Szépe ur és még egy pár társa minden 
olyan embert lebunkóztak, akik az akkor védtelenül 
maradt szervezetnek segitségére siettek. Olyan büszke, 

gőgös volt ez a szép fiu, hógy a jelenlegi központi 
titkárját az egész helyicsoport vezetőjével együtt az 
az anyjába küldte és uton-utfélen belekötöttek azokba 
az öntudatos munkásokba, akik az elhagyott szerevezet 
segitségére siettek. Az egyik elnök ur is azt tette. Ez 
tény, ezt nem lehet letagadni, Hogy pedg azok, akiket 
Szépe ur és társai az anyjába küldött, ma mégis kebe- 
lükre ölelték őket, ez jellenzi legjobban a mentalitásukat, 

A munkásság mindenesetre okulhat a fenti eseten 
és levonja a tanulságot a megtörtént dologból. 

Illetékesek pedig eljárást indítottak Szépe ur és 
társai ellen a szakszervezeti törvénynek azon a parag- 
rafus alapján, amely kimondja, hogy büntetendő cse- 
lekmény az, ha valaki erőszakkal akar kényszeríteni 
valakit, hogy a szervezetbe belépjen, vagy viszont. 

Nincs többé ugeorkaszezon mert a Zs/ 
völgyi Naplé nyári ünnepélyén 1926. jultus 25-én ugy 
istenigazában kimulathatja magát. 

sár csak ez az éjszaka Szentgyörgy 
nepig tartana. Ne is tilakozzék, mert ezt fogja 
dalolni Ön Is, ha részt vesz a Zs//völgyi Napló nyári 
ünnepélyén 1026, julius 25 én, 

szeomlaszt bennem 

amidőn megpillantottam, annyi hangulatot idé- 

szép tegyen? Először is: szép arc, szép termet és 

egy elegáns valódi Denbp cipő az, amely okvetlenül 

19726, julius 25-én rendezeit nyári ünnepélyére. 

a legszebb melódiákban gyönyörködheti 
ha jelen lesz a Zsivölgyi Napló nyári tnnepélyének 
délutáni hangversenyén 1026 julius 25-én délután 3 
órakor a Kiskaszinóban. 

Illuziók és a valóság 
Az ékszerésznél voltam a minap. Egy régi 

gyürümben levő drágakövet akartam megiga- 
zitani fekvésében. 

A gyürü kedves emlék volt számomra 
s a benne levő követ is nagyértékünek tartot- 
tam, Csillogása sokszor ihletett meg s ragyogá- 
sából, sejtelmes tüzéből de sok mindent olvas- 
tam, álmodtam ki elmerengve. 

Vigyáztam is rá, szekrényem mélyén tar- 
tottam s csak ünnepélyes alkalmakkor vettem 
ki és huztam föl ujjamra, gondosan letisztitva 
róta a porszemeket s pillantásaimmal közüldé- 
delgettem. 

Van ugy, hogy egy-egy ékszer különösen 
szivünkhöz nő. Szinte szeretünk vele el-el di- 
csekedni olykor, különösen ha még emlékek is 
füződnek hozzá. 

,.Féltőn adtam a gyürüt az ékszerész 
kezébe s felhivtam figyelmét a kő értékére, 
kértem őt, hogy nagyon vigyázzon reá nehogy 
valami baja essék. 

Az ékszerész szavaimra nagyitó üveggel 
figyelte majd egy keveset az oldatán megre- 
szelve a követ, elmosolyodott. 

– Egy kissé tévedni tetszik. Szép a kő, 
de ami az értékét illeti, nos a hihedelemnek 
nagyon mögötte marad Talán valatnivel job- 
ban csiszolták, talán formája bizzarabb kinézésü, 
egyébként azonban csak egy laikust téveszthet 
meg. Olyasmi mint a mármarosi gyémánt. Azt 
is nagyon szépen kicsiszotják szinte megtévesz- 
tően ragyog — de a massza, a matéria – hol 
van az a drágakő értékétől kérem. 

Fesujtva álltam a pult előtt. A hideg, ki- 
ábránditó szavak nagyon sulyosan értek. Meg- 
csalt a kövem, amelyből annyi melegséget, 
misztikumot olvastam ki, amelynek nemes szár- 
mazására oly büszke voltam s hany embernek 
eldicsekadtem vele Ime most pedig egy kssé 
hozzáériőbb, mélyebb vizsgálodás mindent ösz- 

Mi volt hát mégis amely min annyiszor 

zett fel bennem? A fantázám talán? Álmodo- 
zásokba hulló kedvem ? Szemrehányóan néztem 
a gyürüre mely féloldalra dölve gubbasztott a 
pulton. Kezembe vettem s kékes fénye után 
kutattam, Nem láttam sehol. A biborkék ra- 
gyogás eltünt s egy cifra üvegdarab meredt 
hidegen reám, 

Szomoruan tettem le kezemből. Már bán- 
tam is, hogy eljöttem az ékszerészhez véle. 
Ime egy értékkei kevesebb amelyben rajongá 
sommal, fantáziámmal, képzeletemmel kapasz- 
kodtam. Vagy talán a rajóngás, fantázia vagy 
képzelet volt mely ragyogott benne és akkor 
tünt el amidőn vele az ékszerészhez mentem? 

Nem tudok felelni. Feleljetek ti erre nekem. 

.. Én mégis azt hiszem, ugy jártam e 
kövel mint ahogy az életben szoktank járni 
örömünkkel, vágyainkkal vagy egyébb játéksze- 
reinkkel mi emberek. Örvendünk nekik, rajon- 
gunk értük, kiszinezzük szépségeiket s azutáa 
egyszer egy furcsa pillanatban jooban szem- 
ügyre vesszük őket és .. 

..És ékkő helyett egy üveg gyöngy vak 
fénye vigyorog szemünkbe. 

Evien Eugen. 
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Mire van szüksége egy lánynak. hogy 

szükséges. Másodszor, hogy eljőjjön a Zsilvölgyi Naplá 



san befizeti az előfizetési dijat. 

lölgyvál. 

K 

Dom 
a Képes ez 
képekben és irásban 
A nagy közkedvelt 

tina. Junus 25, 
ünnepélye a Kiskaszinóban. 

CGrósz hirlapárudában. 
az 

ZsILVÖLGYI NAPLO 3. oldal 

„zElvölgyi zpjó hirdetési tarlfája: 
ferület dija egyszeri feladá rál 4 Lel, 

feladásnái 350, egy negyedévre 3 Le, egész 
Rktár or 10 Le, 100 sornál 8 ! el, 500 

rnál ő Lei. Első oldalon a hirdetési dij kétszeres. 
vral 6 közgazdasági hirdetmények sora 15 Letl. - 
próhirdetés szavankint 4 Leil. Előfizetési dij: Egy 
re 240, félévre 120, egy gyesvs 60 Lei. 

Lopunkot csak ugy tudjuk pontosan 
kézbesiífeni, ha minden előizetőnk ponto- 

Ujitsa meg fehát előfízetését 

Esküvö Keppich lus és Nagy bLajos f. hó 
2 én tartották esküvőjüket. Minden külön értesítés 
elyett. 

mMegnivé. Ipartestület 
i kezdeltel az 

az épitendő 

A petroseni-i és járási 
junus hó 31-én estie 90 óral 
mozgó összes helyiségeiben 

paros-otthon alapjának javára nyári táncmulatságot 
melyre a tisztelt cimet és becses családját 

meghívja a rendezőség Baféptii-dij: Sze 
élyenként 40 Lel, családie gy (3 személyig) 100 Lel. 
bb megi petés. Confeni Buffat Éjél után rózsatánc 

sszal. Fefülfizetések szivesen n fogedstaak 
n ás 

y gl ásban s gsealtek és a 
való jaras éükkel fájdalmamat enyhitették, 

en n férjem petrilai szaktársainak is ezuton mou 
álás köszönetet. Petroseni, 926 IV. 18 Özvegy Szép 

Tényieg igaz, ry egy Kigyó drogériában 
vásárolt puder az arc ékessé. ehez hozzátartozik, 
hogy részt vegyen a Zsvölgei Naptó 1926 julius 25 tki 
nyáti . 

és gazdaa tertalommai jelent meg 
legujabb száma az olvasó elé tárva 

a világ legfrissebb szenzáctóit. 
ek örvendő lap ezentul bővitett 

artalommal 40 oldalon havonta kétszer fog megjelenni 
nivós tartalmával nékülözhetetlen szórekoztatója lesz 

a családoknak Ára 30 lei. Kapható a Gro z hirlapáru- 

dában 

ha részt va a Zsilvölgyi Napló 1926. 

uls 25 iki nyári ünne vélyén a Kiskaszinóban. 
a temgvuijzeo menetrend kapható a Gnrősz 

irdará edában 
cszeé a Malcában 2 báz Értekezni 1 hsz a 

Grősz n 
agár. julus 22 csülkörtök: Márta Magdolna 

Jukus 23, péntek: ojar Julus 24 szombat Krsz 
vasánap: a ZsHlvölgyi Napló ryá 

ag 

Főlemestékek 
tzi freczt segéyeke et. Az Ors zágos Pénztár 
eh Lén ülést tartolt Temesváron. amelyan 
eeget tve ellek ne tár mellett müködő véleményező tanács 
tagjat is. 
felig a segélyösszeg felemelé e két désében. Az eddigi 
helyzet szerint ugyenis a beteg tag a táppénzből 
még kenyérre valót sem tudot biztosi 
mivel a legnagyobb osztályban is mir 
a napi tfáppénz, emellett a többi különböző segélyek is 

Az ütés rendkivül fontos határozatot hozott, 

családjának, 
sz sz lej volt 

olyan minimáfisak voltak, hogy semmit sem jelen.elt k. 
Ezen az áldatlan helyzetan történt moat jelentős válto- 
zás, amenny ben az ütés határozatából kifolyólag ez évi 

julius 1-től kezdődőleg a X. osztályba sorozott bizto- 
sitott tagok (akik ek napi átlagos keresetük 100 lej) 
12 fej heti járulékot fognak tizelni az eddigi 620 lejjel 
szemben, a napi táppénz pedig 60 lej lesz az eddigi 

206.30 lejjel szemben. Ugyancsak ilyen arányban emel- 
kedtek a többi segélyek is, nevezetesen a szülési és 
szoptatási szgélyek amelyek a Xk osztályban 75 és 50 
lejben lettek megállapítva. A temetkezési segélynél az 
emelkedés sokkal lényegesebb, amennyiben a X ik osz 
tályban levő tagok temetkezési segélye ezeuntul 5000 
eji fog kitennt. 

cszdé egy teljes 18 kötet Pallas lexkon a 

Erdélyi Zsidó Memz. Szövetség 
petrozsényi csoportja ezuton tudatja, hogy hivatalos 

helyiségét (Otthonát) a fal Cultural telepen lévő 
Dékány-féle házba s vgtt 

2 jó ház sél való éi 

Joánovits tényképésznél, Petroseni. 
érelem. Az Iparoskör ezuton is kéri a t. 

tagokat és a n. é közönséget, hogy felesleges könyvei- 

tanulónak felvétetik 

ket a körnek adományozni sziveskedjenek. 

é Eladó Lupeniben a Gárdos-féle 

fiók üzlet. Áru átvétele nem 
kö itelező. Értekezni lehet Gár- 

dosnál Petroseniben. 

nyerheti a Zsilvölgyi Napló nyári ünnepélyén 1028. 
julus 25-én a Kiskasz 

gyes elhalt férjük inarát Az 

noncszerződés az iparos halálával 
megszünik és itt az özvegy csak uj szerződés nötésé- 

ogy maracnak szánek a ányak? 

vendéglőst azonnali 

előnyben részesül. Cim: Iparoskör Petf- 

1 üveg pezsgő 3009 flel, de 10 lelért meg- 

nóban. 

oegyan folytalhatják iparo:ok őzve- 

Iparosok lapja 
irja: Elhunyt iparosok özv gyel legtöbbször nem tud 
ják, miként járjanak el az esetben, ha elhalt férjük Ipa- 
rát folylatni akarják. Erre vonatkozó felvilágosításunk 
röv den az, hogy ha az özvegy az part folytatni akarja, 
ezi a kö ülményt az elsőloku ipa hatóságrál irásban 
keli bejelenteni és egyben, ha tanoncot is alkalmazni 
akar, megnevezni az üzletvezetőt, akinak munkakönyvét 
a kéréssel egyidejüleg letétbe kell helyezni. Amennyi- 
ben az elhunyt iparosnak beszegődtetett tanoncai vol- 
tek és ezeket az özvegy Is megtartani akarja, a szülő- 
vel együtt az uj szerződés megkölése végatt az ipar- 
testületnél jelenikezzenek, mert a törvény szerint a ta- 

önkéni és azonnal 

vel tarihatja meg a tanoncot továbbra is. Ha az öz- 
vegy az ipart folytatni nem akarja, hogy a közterhektől 
megszabaduljon, az elsőtoku iparhatósághoz intézett 
frásbeli kérésben kell kérnie elhunyt férje iparigazolvá- 
nyának törlését és kérje, hogy erről a penzügyigazga 
tóság ís értesittessék,. 

diltáriss ünnepség készül Dévám. 
Emlékezetes a történelem japjairól, hogy miért oly nagy- 
jelentőségü és szomoru emlékü az unitáriusokra nézve 
a dévai várnak hatalmas, égnek emelkedő kopác fala, 
— és kinek az emiékét rejti e vár még egyik épségben 
levő cellája, A történelemnek ide vonatkozó feljegyzésel 
azt irják tel, hogy az unitáriusok első nagy! lelkü püspö- 
két Dávid Ferencet a gyulafehérvári 1570 jun. 2-án tar- 
tott gyülés jogtalan és visszavonhatatlan fejedelmi itélet 
alapján éle fogytiglani börtönre itélte s onnan az ősz 
apostolt a déval várba vitette, ahol még ugyanaz év 

élr en a Krlsztusért vállalt máriiromság keresztje 
alalt befejezte korszakalkotó életél, — korának legna. 
gyobb hitvitázója és szónoka Dávid Ferenc –A kegy: 
visszaemfékezés az ő emlékét az 1910 es években éz 
erdélyi, valamint az asgol és amerikai unitáriusok által 
megörökitette és a vár azon cellájában a kegyelet emlé- 
ket emelt a vértanul halált szenvedett hittudósnak. Az 
1918 évi állapotok az emléket avatatlan kezek által 
megrongálta s evégből a közel napokban dr. Boros 
György unitárius püspökhelyettes, Sarabos Miklos 
nagyenyedi unitárius körlelkésszel az emlék visszaálli- 
tására nézve megtelték az elsé lépéseket Déván s ezzel 
kapcsolatosan az emlék ujbóli 
ünnepség tervezésével és megrende széséve el, melyen az 
angol és amerikai unitárlus testvérek is jelen fognak 
lenni, megbizták a nagyenyadi unit. körlelkészt, akire a 
dévai leányegyház gondozása is bizva van Az ünnep- 
ség belndtására a légések meg vanmak téve A városi 

hatóságok, valamint a helybeli ref. tesívér egyház leg- 
nagyobb előzékenységgel tgérte meg kélev elét és 
támogatását, - sőt a városi hat óság a 1910 ben az 
unitázius emléktemplom felépitésére fo10 ben már 
ajánlott és okmányilag átadott halyack ez alkalomm 
való véglege s átadását helyezte kilátásba Az ünnep- 
megfervezése és programjának, valamint napjának meg- 

határozására nézve most tolynak az előkészületek. 

munkásmozgó musora. Julvs 2d én este 
8 órakor és 25-én dénnán 4 és este 8 órakor. A 
szerelem szigete, 7 felvonásos dráma. Julus 27. és 
zőán este 8 órakor: Az apacsleány, 7 flvonásos 
amerikai dráma Julius 31 én este 8 órakor és Mugusz- 

tus Léa délután 4 és este 8„Órakor: A szenvedély, 

7 felvonásos dráma. 7ugvsztus 3 és d én este 8 óra- 
kor: Maciste mint császar, fümremek 7 felvonásban, 
Huguszíus 6-án, pénteken este 8 órakor és 8án, 
vasárnap délután 4 és este 8 órakor: 4 felvorásos 

Zigotto kép és egy ő felvonásos dráma. Huguszívs 
10 és Il-én este 8 órakor Tolsztoj viávitret pgenye 
a Feltámadás, 7 felvorásos dráma — Jóa! Pompei 
utolsó napja, világfiim 12 felvonásban és z opera 
fantomja 10 felvonásos világs áger. 

a sok pimssz rágalommal számol le a 
„Bicsérdyzmus" legujabb száma amely a magyar- 
országi turné pontos tudósitását hozza. Leleplezi egy- 
uttil a sajtó aknamunkájának rugólt is. Több érdekes 

közlemény közt a lap szerkesztőjének toljából érdekes 
foglalkozik a ma nőlársadalmának forrongásával. Kapható 
a Grosz hirlapárudában. 

Elzdó egy ház a Sirada Regele Ferdinand 
(főutcán) mely áll 11 lakószobából, 2 üztethelyiség, 

pincze és melléképületből. Értekezni lehet Muntean T. 
nyomdásznál Petroseniben 

Zongora órát adok. Bővebbet a kiadóban. 

Megnyilik a Fehervári Dezsőöneé 

cukrázdája a Bányász gyogyszertár 
volt helyiségében. 

Értesités. Tisztelettel értesitem az igen tisz- 
telt közönséget, hogy cserépkályhás muűhelyemet a 
strada Oetavian Goga uccából a str. Aurél Vlaicu 
Régi Vágohid u. 17 szám alá helyeztem át és kérem 
az igen tisztelt közönséget, hogy megrendelésükkel 

továbbra is támogatni sziveskedjenek. Vértes Ig- 
nác kályházmester Petreseni. 

A Pefroseni-i Ioaroskőr keres egy 
belépésre. Szakértő 

roseni. 

Minerul A. é — ul A. 
Biró: Litz, cs 

Vulcan és upény csapatai 
bpan Vulcanban Mig a Jiul a legkompolet 
Velcan tartalékolva volt kény elen kiállni 
indult meg a mérkő és 
kapukat A 17 k perc 
5 méterről sarok goclt lő. 
kezd Mézner felut s cente erezését 
nül küldi a Jtul kepuj Mndké 
a győzelmet jelentő 
sem tud. 

A második 
jobbára Vulcan fölén 
jól müködő védelem 
eredmén , 1. 1 eldön etle en 

tok: Jut: Kiss, 
Szabados e Wetzer, Si iberstei 
Bartha, Steiner. Vu lcan. ze za y PBan 
hász, Szüle, Ciora, Barkóczy, B gyhay, Czakó, Wumnseh, 
Mézne 
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Jiulban Szabados il, Steiner és 
voltak jók, mig Vulcán csapatában a közvellen 
lem Czernk, Papp, Szathmáry, Cora és 
tüntek ki. 

Litz 

Szabado os I. 
véde- 

Bonyhai 

vezeite a 

a 11:0 (30). 

bíró erős kézzel pártatlanul 
mérközést 

amp - Cífr. Sm 
A jó formában 

lépte a kapkodva játsz dvégg fölégny- 
en lévő Campnak olla megterhelni a 

vasutascsapat hátlóját. nak — a az 
Amte ellen 10 eredmé soayel, fejenkint ayozek — 
egy egy gool jutott t Oravetz 

a csmp sá ve ugy 
erkölecsleg mint jag jó eül A sok mnép- 
mulat ágból kütönös en a nők és fö- pét mérkőzése 
volt szenzáció, élén Eet mes b óval akl ez atkalommal 
kitünő alakitást e 

A tars 
kezőképpen k le: 
havonta 3 leilt mey 
val együtt ingyen ehe 

tsztek ro Lei havi ta gdija t 
Tisztviselők 20 eftőt fölf 
A „Pstroganss szénbánya társulat igazgató- 

sága 30) ezer Leit szavazotlt meg a sporsgay 
zésére. 

son arakra Al- 

Csakir. a 

b 
a eafinoraáe 

uto oler gz 
és 

RESTI - 

Rapidol 
megszünteti és meg- 
gyógyitja a lábak, kszek 
és hónatjak, valamint 
más testrészek kelle- 
metlen izzadását, erő- 
siti a bőr sejtjeit, azt 
frissé és puhává teszi, 
a mi által a könnyü és 
kellemes járást biztosltja. 

HEINHIcH FRANCK gsöbe sAR 

tehát turistáknak, sportolóknak, mezőgazdáknak, 
katonáknak, stb. pélkülözhetetllen, ugyszintén a lá 

bakoak és a bőrnek a meleg íidő zakban való 
hyglenikus ápolására a legtökéleteszbb szer, 
üvegenként 45 lej Kapható drogérákban és gyóg 
szertárakban Ha nem, ugy rendeljen családi c 
magatásban három üvegat utánvét melkt 

A szétküldés ebben az esetben te j 

póstahivatalához, 

Farmax Srasov, Peslaók sI 
Vezérképviselet; AMP HO RA 

ta valósággal Iz- 
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világos 

CULES barna kitöntees söre 

TELEFON 

26 és 40 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000 000 

Fiók: Lupeni-ben. 

srmmrm — g m-em s— 
arme 

: 

e 

Steaua Romániei 
romaán biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal, a Ienjutányosat foltátelek muellyit kányászakat is hiztosításra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 

42.000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Peircseniben 
Sirada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar), 

Tüzita házhoz szállitva 

„A RBOR" 
DEOZIT DE LEMNE z 

FARAKTÁR g 
S Print. Nicolae (Mátyás u.) 6. 

Telefon 41. va 

Gyujtófa kötegekben 

Kitünő Dorek 
és mindenféle italok kaphatók 

a Munkáskaszinó er 

Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Teletf. No. 62. 

Álandóan raktáron és a legolcsóbb 

árakon kaphatók: 

Mindennemü faanyag. 
Fali tégia. 
Mész. 

Cement. 

Tetőcserép. 

„,Eternit*-pala. 

Fedél- és elszi igetető lemezek. 
Gipsz, márvány, 

dara, vakolati kőpor, ksfeit indsíe 
Bitumen stb. (27-39) 

Telet. No 62. 

kanlinomabi és lallatosabh kölnívit 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

kisgyéó" dresguerában 
kaphatók. 

imel ütn el 

cipögyár petrosemi fiokjában 
szerzi be cipö szüksegletét. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

B
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Hr 

sss 

Legujabb tavaszi cipő- 
ujdonságok már kap- 

hatók a 

Derby 
cipőáruház petroseni lerakatában. 

Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 
Gunger ház). 

M 
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Ertesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é. közönséget, hogy 

fehérnemü készitő műhelyünkben készitűnk házi- 
lag mindennema 

fekhérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

Megrendeléseket elfogad és megbizásból fel- uliii 
vesz Lupeniből I. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Petroseniben a mühely. 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
árulm tartósságáról. 

ka 

Goldberser 
er műhelye, 

Petrogen, str. Mihalj Viteszui Mo. 1. 
(Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

Kelmetfestés es vegytisztitás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden itt fel 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házinlag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármlyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolt 
kelmetestő és vegytisztitó 

Str. A. Stanca Nr 12 (volt Vasut- u.) 

dlnina Eettrieűt bntiotai ne Mi 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 
használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 

Javitómühelye : 

Ui reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

ahállal minlamen esztergáltas s lakatos mudt ; 

Sporíruhák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 

női-, gyermek- és férfirukákat, mellé- 

nyek, s:eaterek, shawlok, sapkák stb. 

a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ócska harisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

mechanikai kötőintézet 

Str. Prinfal Meculae 

BPetroseni. 

Tasvela IUL CUTTUFAL 3. A. Fevatert, Kiadja; A szelvőlgyi Nepfó" kladóhllvatala 


